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Розвиток та реалізація вищої освіти потребують усвідомлення закладів 

вищої освіти власної суспільної ролі та взяття на себе додаткового зобов'язання 
щодо дотримання принципів відповідальності перед суспільством відповідно до 
тих, що окреслені у відповідних законодавчих і нормативних актах. 

У працях учених Д. Віндзор, А. Керролла, М. Ван Марревійка Р. 
Штойєра, подано глибокий аналіз становлення й розвитку концепцій щодо 
розвитку соціальної відповідальності та її підходів. 

На думку Л. Білецької, що соціальна відповідальність – це обов'язок 
особи оцінити власні наміри та здійснювати вибір поведінки відповідно до 
норм, що відображають інтереси суспільного розвитку, а у випадку порушення 
їх – обов'язок звітувати перед суспільством і нести покарання [1]. 

Соціальна відповідальність – це соціальне явище, що являє собою 
добровільне та свідоме виконання, використання й дотримання суб'єктами 
суспільних відносин, приписів, соціальних норм, а у разі їхнього порушення – 
застосування до порушника заходів впливу, передбачених цими нормами. 
Соціальна відповідальність має на меті упорядкування, гармонізацію 
суспільних відносин і забезпечення їхнього поступального та стабільного 
розвитку.  

Значення закладів вищої освіти має бути провідним не тільки у 
виробництві освітніх благ, а й у передаванні здобувачам вищої освіти визнаних 
у суспільстві цінностей, інтеграції студентської молоді в суспільство.  

На основі проведених досліджень з’ясовано, що ЗВО несуть соціальну 
відповідальність за ефективне використання [2]:  

 суспільних (державних) ресурсів з метою підвищення ефективності 
роботи ЗВО, забезпечення єдності у навчанні та виховуванні, залучення 
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здобувачів вищої освіти та викладачів до різноманітних соціальних практик (їх 
суспільну відповідальність);  

 власних ресурсів – для розвитку й зміцнення суспільства, 
проведення демократичних реформ; 

 взаємодії з окремими громадянами, органами влади, бізнес-
структурами, різними організаціями та установами – для функціонування ЗВО 
як соціального інституту відкритого типу, центру соціальної політики в регіоні 
його присутності. 

Від соціально відповідального ЗВО (університету) очікують позитивний 
вплив на досягнення високих результатів їх діяльності, господарюючі суб’єкти, 
адже сьогодення потребує не тільки досвідчених професіоналів, а й 
працівників, які будуть дотримуватися принципів сталого розвитку, що в 
подальшому забезпечить ефективне господарювання [3]. 

Доречно наголосити, що здобувачами вищої освіти аграрних ЗВО є 
переважна більшість осіб з сільської місцевості, а саме понад 70-80% молоді. У 
молодіжному віці соціалізація здійснюється найбільш активно, особливо, коли 
це стосується оцінки старшого покоління, його діяльності, поведінки, участі у 
суспільно-політичному житті, у зв'язку з чим молодь під впливом змін умов 
життя вносить новий зміст, власне бачення розвитку подій. Процес соціалізації 
у молоді формується під впливом соціальних, економічних, політичних та 
духовних чинників. Розвиток сільського господарства, пов'язаний, насамперед, 
із розвитком сільського населення. Основними факторами впливу на соціальну 
складову особистості сільського мешканця є: розвиток сільської 
інфраструктури, соціально-професійна складова, мотивація праці, матеріальне і 
психологічне (духовне) становище, самопізнання, самоосвіта тощо. 
Найважливішими педагогічним завданням аграрних ЗВО є допомога сільської 
молоді в їх особистісному становленні, у визначенні сенсу і напряму свого 
життя, місця у суспільстві [3]. 

Отже, система вищої освіти повинна не тільки задовольняти здобувачів 
вищої освіти освітніми знаннями, а й враховувати інтереси великої кількості 
інших зацікавлених сторін, які потребують відповідального поводження. Це 
дозволить закладам вищої освіти отримати стійкі конкурентні переваги серед 
інших закладів вищої освіти та сформувати у здобувачів вищої освіти ціннісні 
орієнтири, що враховують збалансування економічних, соціальних і духовних 
чинників. 
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Підтримка українського бізнеса в умовах воєнних дій, що склалися на 

сьогодні в Україні – дуже важливе завдання, котре потребує розв’язань. Одним 
із них є формування міцної економіки нашої країни. Не зважаючи на тяжкий 
час керівні органи держави всіма зусиллями намагаються підтримати 
український бізнес.  

У працях учених Б. Данилишин та  І. Крицької доведено, що відновлення 
та підтримка бізнесу в Україні є запорукою ефективної економіки в державі та 
спроможність результативно протидіяти ворогові. 

Для стабілізації економічної ситуації в Україні уряд запровадив низку змін, 
щоб максимально спростити роботу бізнесу та підтримати його в тяжкі часи.   
А саме:  

1. Відтермінування сплати податків для всього бізнесу, який не в змозі 
їх сплатити  під час воєнних дій. 

2. Звільнення від сплати ЄСВ ФОП І та ІІ групи на період воєнного 
стану та протягом року після його завершення. 

3. Звільнення від сплати ЄСВ ФОП та підприємства ІІІ групи за 
найманих працівників, які увійшли до лав ЗСУ та до інших збройних 
формувань. 

4. Переноситься впровадження реєстратора розрахункових операцій 
для ФОП. 

5. Скасування усіх перевірок які можуть ускладнювати  роботу 
бізнесу. 

6. Бізнес який має оборот до 10 млрд грн має змогу сплачувати 
податок з обороту в розмірі 2%, замість ПнП 18% і ПДВ 20 відсотків [1]. 

Також є можливість отримати 6 500 гривень в рамках єПідтримка в 
областях, де відбуваються найактивніші бойові дії. Грошову допомогу має 
право отримати наймана особа протягом 10 днів після подання заявки, за яку 
сплачується ЄСВ та ФОП усіх груп.  

Український Уряд розробив програму для відновлення роботи бізнесу та 
створення нових робочих місць.  Під час воєнного стану та протягом одного 
місяця після війни в країні будь-який бізнес має змогу отримати кредити під 0% 


